

# 上海馬拉松賽一鳴驚人 進軍倫敦

## 北大女生跑進世錦賽



當地時間6日進行的倫敦田徑世錦賽女子馬拉松賽場上，21歲的中國選手劉慶紅用時2小時52分21秒，跑完了42.195公里的距離。雖然僅名列第65，但這位來自北京大學的大一學生卻成功創造了歷史。



今年6月，劉慶紅從奧運冠軍王麗萍（左）手中接過國家隊戰袍。



倫敦田徑世錦賽女子馬拉松的比賽在6日開跑。



劉慶紅在世錦賽女子馬拉松名列第65。

十個月之前，她的身份還只是一個普通的學生運動員，跑過最長的距離是半程馬拉松賽。如今她是第一個代表中國隊跑進世界大賽的大眾選手。

出生在山東臨沂臨沭縣的劉慶紅，從初中開始長跑訓練，一開始跑3000米，高中時轉練5000米。像大多數校園裡走出的學生運動員一樣，高中畢業後劉慶紅選擇依靠體育特長報考大學。2015年她第一次報考北大，不過因為文化課分數不達標未能被錄取。

### 兩次報考北大終如願

「那段時間我特別低落，訓練提不起勁頭，怎麼練也練不動，成績直線下降，壓力巨大，我甚至對生活失去了盼望，那是我人生的低谷。」劉慶紅回憶說。

決定復讀的她開始通過參加半程馬拉松調整狀態。沒想到的是，走出訓練場的她在跑道上找回了奔跑的快樂。

「第一次參加半程馬拉松，它完全不同於我在訓練場上的感覺，我不僅不覺得累，還可以欣賞沿途的風景，從此我愛上了城市馬拉松。只要訓練累了，我就會出去跑跑半馬，」劉慶紅說。恢復訓練熱情的她第二年如願考上北大。

一次偶然的機會，劉慶紅和隊友參加了一場團隊越野比賽，主辦方獎勵了一些參加2016年上海馬拉松的名額。跑過多場半馬後的她決定試試全馬，沒想到這一試竟試出了驚喜。

在人生的首場全馬馬拉松比賽中，劉慶紅以2小時43分14秒的成績名列第13位，在她身前的12位選手中，11人是來自非洲的運動員。

### 力爭東京奧運入場券

2017年3月，為進一步推動國內蓬勃發展的馬拉松運動，中國田徑協會推出了「我要跑奧運」項目，計劃從中國內地公開選拔男、女各一名大眾選手，與專業選手一起參加2020年東京奧運會馬拉松比賽以及之前的世錦賽、亞運會等國際大賽。

而劉慶紅在上海馬拉松賽上的成績達到了倫敦田徑世錦賽2小時45分的參賽標準，由於此後再沒有其他大眾選手達標，只跑過一場全馬的她就這樣神奇地拿到了倫敦世錦賽的「入場券」。

「第一次參加世錦賽感覺挺好的。」劉慶紅說，「見識到這麼高水準的比賽，對我以後的訓練是一種激勵。今後我會更好地訓練，提高成績，力爭下次參賽的機會，也希望能有更好的名次。」

作為學生運動員，劉慶紅不得不同時兼顧訓練學習兩項任務。學業方面要跟普通學生一起上課，一樣考試，同時每周訓練五到六天。

「這次參賽讓我對爭取東京奧運會的參賽名額更有信心了，明年爭取把自己的成績提升到2小時40分以內。」劉慶紅說。

## 呂會會破亞績 鮑伊膺女飛人

世界田徑錦標賽當地時間6日在英國倫敦決出6項冠軍。美國選手鮑伊在女子100米決賽中憑藉強有力的壓線奪得金牌，中國名將呂會會則在女子標槍資格賽中打破亞洲紀錄。



呂會會打破女子標槍亞洲紀錄。

莫以2小時27分11的成績贏得，男子馬拉松的金牌歸屬肯尼亞的基魯伊，成績是2小時08分27秒。

在當晚進行的女子撐竿跳高比賽中，希臘選手斯特凡尼季以4米91的個人最好成績問鼎，成就世錦賽、奧運會雙冠王。

男子鉛球比賽中，新西蘭的沃爾什憑藉最後一投22米03的成績強勢奪冠。

此外，中國選手謝文駿在當日的110米複賽中折戟。薛長銳和姚捷在男子撐竿跳高資格賽中順利過關。

北京世錦賽第三，里約奧運會第二，26歲的鮑伊憑藉終點線前的有力壓線動作，以10秒85的個人賽季最好成績折桂。科特迪瓦選手塔勞以0.01秒的差距排名第二。銅牌歸屬荷蘭女飛人席佩斯。

北京世錦賽亞軍呂會會是當日中國選手中的最大驚喜，在女子標槍資格賽中，呂會會第一投便以67米59的成績打破亞洲紀錄。

女子馬拉松冠軍被巴林選手切利

## 胡兆康：師父難超越 承傳合作精神



2001年胡兆康（左）與許長國在東亞運動會奪金。

香港文匯報訊（記者 潘志南）胡兆康上月在波蘭舉行的世界運動會奪得保齡球男雙銅牌，連同2009年在同一運動會獲得的單打銀牌及2015年於美國拉斯維加斯奪得的QubicaAMF保齡球世界盃冠軍，這位「保齡球天王」的成就已超越師父許長國，後者只在2001年取得世界保齡球優秀賽冠軍。

對此，「康康」胡兆康一口否定：「我超越不了師父（指許長國），而且在香港保齡球隊中，也從沒有超越的想法，只有承傳隊友間互相合作的精神，用我們隊中的術語是『揸』。」

胡兆康進一步解釋：「今次世運會，自己一度打不出水準、持續低分，是隊友（麥卓賢）以超出水準發揮『揸』我晉級。當然也有我『揸』他晉級的時候。以前是許長國孤軍作戰，他甚至要

獨自『揸』起港隊；但今天港隊實力平均，人才多，在『揸』隊友時也來得輕鬆些。」

早前胡兆康和體操女運動員黃曉盈一同出席「姚基金」論壇，分享從低谷走出新生的經歷。胡兆康坦言，下一個目標是多注意保養身體徹底抗除癌魔，打球打到40歲甚至50歲。

他指出，目前除了自己仍保持着高水準的競技狀態外，還有一班後起新秀。今次與麥卓賢在世運雙人賽8強男挫美國職業球手奪取銅牌，已是職業生涯重大突破，同時亦將二人的心理和技術提升至一個新層次。

不過，「如果這面獎牌是奧運獎牌該有多好，」胡兆康頗有遺憾地說，「希望4年後可以集齊金銀銅，目前會將目標放在亞運，以獎牌迎接世界賽及明年的亞運會。」



胡兆康（左）與麥卓賢上月在世運會齊摘銅。

### 反轉港島

一班退役NBA球星加納特、皮雅斯、馬利安、慈世平及侯頓昨反轉香港島。上山頂、淺水灣，更到大坑品嚐香港地道奶茶、菠蘿油、蛋撻、蛋卷。旁晚再到修頓球場向一批10歲以下小球員指導籃球技術。圖為加納特教小球員運球技術。

香港文匯報記者潘志南攝



## 大運會中國代表團成立



大運會中國運動員在成立大會上宣誓。

第29屆世界大學生夏季運動會（大運會）中國代表團成立暨動員大會昨在北京體育大學召開。本屆大運會將於8月19日至30日在台北市舉行。

中國代表團團長、中國大學生體育協會專職副主席兼秘書長薛彥青，教育部國際合作與交流司副司長方軍及有關部門領導、贊助商代表，以及在北京體育大學集訓的運動員隊員參加了成立大會。

據《中國青年報》消息，本屆大運會，中國代表團總人數為193人。其中，運動員113人（男子52人，女子61人），來自全國17個省市，39所高校。他們將參加田徑、游泳、藝術體操、擊劍、乒乓球、輪滑、武術、跆拳道、舉重等9個大項的比賽。

薛彥青介紹，本次參賽的運動員「95%以上是學生運動員，他們都是熱愛體育的普通大學生。90%以上運動員是首次參賽，雖然缺乏賽場經驗，但這是一個充滿朝氣的代表團，希望他們能帶動更多學生參與體育，也在本次大運會的賽場內外能促進兩岸年輕人的了解與交流。」薛彥青表示，「不斷提高學生運動員的比例一直是我們追求的目標。」

香港文匯報記者 陳曉莉

## 上港權健球迷賽後爆衝突



上港球員阿美杜夫（左）與權健的柏圖發生爭執。

中國足協超級聯賽（中超）6日晚結束第20輪最後兩場爭奪。上海上港以0：0戰和天津權健，聯賽3輪不勝，與榜首廣州恒大的分差由1分拉開至3分。賽後，上港球迷圍攻權健球迷，礦泉水瓶橫飛、場面失控。

據騰訊體育報道，當晚賽後，權健球迷退場時在場外被上港球迷團圍住，遭受語言上挑釁和謾罵，並被攻擊推搡，同時被投擲的水瓶砸中，更有人對身穿權健球衣的人拳打腳踢，場面十分混亂。

對此，天津權健與上海上港昨日齊發聲明，前者譴責足球流氓行為，希望在任何地方，客隊球迷都能盡情吶喊、平安回家；而後者則稱共同倡導文明觀賽和比賽，希望球迷拒絕挑釁與惡擊，時刻保持清醒頭腦，共同維護好中國足球的正面形象。

當晚另一場比賽，坐鎮主場的廣州富力憑藉扎哈維的兩射一傳，以4：1輕取遼寧瀋陽開新。本輪過後，衛冕冠軍廣州恒大領先上港3分，繼續位居榜首，上港排在第二，權健、魯能、富力、國安、華夏緊隨其後。保級方隊中，延邊2勝4平14負的糟糕成績排在倒數第一，天津億利和遼足也是岌岌可危。

香港文匯報記者 陳曉莉

### 短訊

#### 港籃今亞洲盃首戰中華台北

亞洲盃男子籃球賽今在黎巴嫩貝魯特揭幕，港隊將於晚上11時30迎戰中華台北（有線202及62台直播），而中國國家男籃隊則於今晚6時30對陣菲律賓。本屆亞洲盃，參賽的16支球隊率先分四組進行單循環賽，每組首名直接晉8強，第2及第3名將進入複賽淘汰賽，勝方晉級。

香港文匯報記者 陳曉莉

#### 舒拉寶娃確認參加中網比賽

中國網球公開賽組委會昨日宣佈，俄羅斯名將舒拉寶娃已確認將前來參加今年的中網。舒拉寶娃此前已六次參加中網，並於2014年奪得女單冠軍。中國網球公開賽作為WTA僅有的四站皇冠明珠賽之一，世界排名靠前的女子球員都將前來參賽。男子方面，現排名世界第一的梅利與名將拿度已宣佈將前來參賽。今年的中網將於9月24日至10月8日在北京國家網球中心舉行。

香港文匯報記者 陳曉莉

#### WNBA球星瓊斯登陸WCBA

WNBA康涅狄格太陽隊的球員瓊克爾·瓊斯與山西女籃正式簽約，這位大洋彼岸的全明星中鋒將在新賽季身披竹葉青女籃戰袍，征戰中國女子籃球聯賽（WCBA）。今年23歲的瓊斯出生於加勒比海島國巴巴馬。在2016年的WNBA選秀中，當時22歲的瓊斯在首輪第六位被康涅狄格太陽隊選中。這名只有1.98米的球員技術全面，既可以籃下強攻、搶搶籃板，也可以投三分，甚至還可以入樽。

香港文匯報記者 陳曉莉